

王毅同哈萨克斯坦副总理兼外长特列乌别尔季通电话

中方愿对哈方维稳止暴表达坚定支持

新华社北京1月10日电

1月10日，国务委员兼外长王毅同哈萨克斯坦副总理兼外长特列乌别尔季通电话。

王毅说，今天我同你通话就是要再次表明，作为哈萨克斯坦永久全面战略伙伴，在事关哈前途命运的关键时刻，中方愿对哈方维稳止暴表达坚定支持。王毅强调，三天前，习近平主席专门向托卡耶夫总统致口信，公开表达支持，充分体现了中哈永久全面战略伙伴关系的高水平，也再次印证了危急时刻两国安危与共的深厚情谊。中方愿同哈方共同落实好两国元首达成的重要政治共识，并愿尽自己所能向哈方提供必要支持和帮助。

特列乌别尔季衷心感谢习近平主席在哈危急时刻向托卡耶夫总统致重要口信，率先向托卡耶夫总统和哈人民表示支持。今天是哈全国哀悼日，中国外长致电再次彰显了中方对哈方的坚定支持和兄弟情谊。

特列乌别尔季介绍了哈局势详细经纬和最新情况，表示哈遭受了精心策划的恐怖袭击，袭击在多地多点突然同时爆发，上千执法人员、军警、医务人员遭袭。我们及时果断采取措施，目前局势得到有效管控，正在恢复和平平静。哈方将充分保障外国机构和人员以及外国投资安全，继续履行国际义务和协议。

王毅表示，值此哈全国哀悼日之际，中方愿向哈打击暴恐而

牺牲的一线执法人员表示敬意，向无辜死伤者表示哀悼和慰问。此时此刻，中国政府和人民同哈政府和人民坚定站在一起。“风雨过后见彩虹”，相信在托卡耶夫总统坚强领导下，哈定能完全恢复安宁稳定，战胜这段“至暗时刻”，哈萨克斯坦将更加坚韧和强大。

王毅说，此次哈突发生乱表明，中亚地区形势仍面临严峻挑战，也再次证明某些外部势力并不希望我们这个地区平安安宁。作为邻国，我们比任何人都希望中亚保持长期稳定，实现发展振兴。王毅提出，中方愿同哈方加大执法、安全部门合作，加大反干涉双边合作，维护两国政治制度和政权安全，预防和反对任何“颜色革命”图谋，共同反对任何外部势力的干涉渗透；确保中哈合作重大项目安全和顺利运营，相信哈方将切实保障在哈中方机构和人员安全。

特列乌别尔季完全赞同中方建议，表示愿同中方密切沟通，加强安全合作，共同打击“三股势力”。

双方还就下阶段两国高层交往进行了沟通。王毅表示，中方欢迎托卡耶夫总统出席北京冬奥会开幕式，将确保哈方冬奥之行安全顺利、圆满成功。特列乌别尔季说，即将举行的北京冬奥会是具有国际影响和重要象征意义的世界盛会，将促进世界和平合作，增进各国人民相互理解。哈方将同中方共同做好有关筹备工作。

[图说世界]



1月9日，消防员在美国纽约市布朗克斯区发生火灾的公寓楼外工作。

/新华社

美国纽约一公寓楼发生火灾至少19人死亡

据新华社报道 美国纽约市一栋公寓楼9日发生火灾，造成至少19人死亡，其中包括9名儿童。

据美国媒体报道，火灾于9日上午发生在纽约市布朗克斯区一栋19层公寓楼。纽约市长埃里克·亚当斯对媒体说，已证实火灾造成19人死亡、63人受伤，其中一些人情况危急。这是纽约市最严重的火灾之一。

在美军撤离机场时失踪

阿富汗婴儿与父母团圆不易

袁原（新华社专稿）

美国军队去年从阿富汗撤离之际，首都喀布尔机场围墙外上演令人揪心的一幕：一名男婴被托举交给墙另一侧的西方士兵，却从此下落不明。阿富汗警方本月8日证实，这名男婴日前终于在喀布尔回到亲人怀抱。然而，他何时能与身在美国的父母团圆仍然未知。

据路透社报道，这名男婴名叫苏海尔·艾哈迈迪，去年8月19日在喀布尔机场与家人失散时只有2个月大，去年11月才被确定仍在喀布尔，被当地一名出租车司机抚养。经过7个多星期的交涉及警方介入，苏海尔终于被交还给外祖父等亲戚。

在混乱中失散

苏海尔的父亲米尔扎·阿里·艾哈迈迪曾在美国驻阿富汗大使馆做保安工作。去年8月19日，艾哈迈迪带着妻子和孩子赶往喀布尔机场，希望搭上美军撤离的飞机前往美国。

接近机场入口时，人潮汹涌，艾哈迈迪担心苏海尔会被挤坏，从机场围墙外把他举起，交给墙另一侧的西方士兵。艾哈迈迪当时距机场入口只有5米远。他以为很快能到墙的另一侧找回儿子，然而又过了半个小时，他们一家才进入机

场。那时候，苏海尔已不见踪影。艾哈迈迪事后回忆，他找遍机场也没发现儿子。多名官员对他说，孩子可能已经被带离阿富汗，日后会与他们会重聚。

当时拍摄的图片显示，裹着尿布的苏海尔被高高举起，靠近缠绕铁丝网的墙头，一名全副武装的西方士兵从墙头伸手接住这个哭喊的婴儿。

网络帮助找回

艾哈迈迪和妻子苏拉娅以及他们的另外4个孩子离开阿富汗后，落脚在美国得克萨斯州一处军事基地内。接下来的几个月，他们对苏海尔的下落一无所知。

苏海尔与家人失散那天，喀布尔29岁的出租车司机哈密德·萨菲在机场发现苏海尔独自一人躺在地上哭。

他在机场内没找到孩子的父母，决定带他回家，把他当作自己的儿子。萨菲和妻子育有三个女儿。他给苏海尔取了新名字，努力让他融入家庭。萨菲的社交媒体页面上，有苏海尔和三个女儿的照片。

媒体去年11月报道苏海尔失踪的故事后，有邻居意识到萨菲抱回的孩子可能是苏海尔，便在网上留下线索。远在美国的艾哈迈迪看到后联系在阿富汗的亲戚，包括岳父穆罕默德·卡西姆·拉扎维，让他

与萨菲联系，要回苏海尔。

团聚并非易事

67岁的拉扎维住在阿富汗东北部巴达赫尚省。他赶了两天两夜的路来到喀布尔，带着一头宰好的绵羊、数公斤核桃和衣物做礼物送给萨菲一家。然而，萨菲拒绝交还苏海尔。

后来，拉扎维和亲戚们联系了国际红十字会和喀布尔警方，终于与萨菲达成协议。当地警察哈密德·马朗说，双方在协议上摁了手印，当着警察的面移交了孩子。艾哈迈迪与妻子在美国通过视频连线目睹了这一刻，两人都喜极而泣。

去年12月，艾哈迈迪一家离开得克萨斯州的军事基地，搬进密歇根州一处公寓，目前仍未完全安顿好，在想办法与苏海尔团聚。

美军去年8月撤离阿富汗时，许多希望随美军离开的阿富汗人与亲人失散。据路透社报道，美国已经关闭驻阿富汗使馆，许多驻阿富汗国际组织也是勉强维持，随美军撤离前往海外的阿富汗难民如果与亲人离散，团聚会非常困难。

据一名知情美国官员说，让苏海尔回到父母身边并不容易，因为目前没有从阿富汗前往美国的定期航班，且美国政府需要就此与阿富汗相关方面协商。

韩国总统选举格局生变
“第三强”异军突起

张旌（新华社专稿）

韩国总统选举倒计时两个月之际，候选人“两强”对局的格局突然生变。多项最新民调显示，支持率排名第三位的国民之党总统候选人安哲秀近日人气攀升，选举可能由此进入“三强争霸”模式。

韩国总统选举定于3月9日举行。角逐下届总统的人选中，执政党共同民主党总统候选人李在明被视为现任总统文在寅的热门“接班人”，他的主要竞争对手是最大在野党国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦。

其他候选人包括安哲秀、正义党候选人沈相奵和前企划财政部长官金东荣。安哲秀在先前多项民调中所获支持率仅4%左右，最近数周却异军突起，对“两强”发起有力竞争。

安哲秀以创建知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家。2012年，他以独立候选人身份首次参加总统选举，后来退选。2017年，他再次挑战总统宝座，支持率与文在寅匹敌，但最终落败。

他在2018年6月参选首尔市

长落败后，宣布退出政坛。2020年，安哲秀组建新党国民之党，再次冲击总统一职。

韩国民意调查公司“真实计量器”10日发布的民调结果显示，如果尹锡悦与安哲秀联手，两人将对李在明形成抗衡之势。在这一假设前提下，35.9%的受调查者表示将把选票投给安哲秀，32.5%的人选择尹锡悦。

另一项由韩国CBS电视台发起的民调显示，如果国民力量党和国民之党两大在野党联合，安哲秀所获支持率将排第一。在这一假设情况下，42.3%的受调查者表示将投票给安哲秀，28.9%的人选择李在明。

按韩国媒体说法，安哲秀主要受到20至30多岁的年轻选民欢迎。他“吸走”的大多是尹锡悦的选票。

尹锡悦近期支持率下滑，是否与安哲秀“联手抗李”成为外界关注焦点。尹锡悦9日回答媒体记者提问时说，他无意与安哲秀合作。

尹锡悦说：“虽然有些人可能在讨论联手一事，但我认为我们各自为选举尽力才是正确选择。从我当选国民力量党总统候选人那天起，我就一直说不会谈联合的事。”